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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ  

Α.1.   α. Λάθος   β. Λάθος     γ. Σωστό     δ. Σωστό     ε. Λάθος 

Α.2.   γ 

Α.3.   β 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

Β.1. Από το 1ο Κεφάλαιο του σχολικού βιβλίου, ενότητα 1 «Εισαγωγή» 

στη σελ. 9 (1η παράγραφος). 

 

Β.2.α. Από το 1ο Κεφάλαιο του σχολικού βιβλίου, ενότητα 5 «η Αγορά» 

στη σελ.12 (1η παράγραφος). 

 

Β.2.β. Από το 1ο Κεφάλαιο του σχολικού βιβλίου, ενότητα 5 «η Αγορά» 

στη σελ.12 (2η παράγραφος). 

 

Β.3.α. Από το 2ο Κεφάλαιο του σχολικού βιβλίου, ενότητα 11 «Ειδικές 

περιπτώσεις ζήτησης και ελαστικότητας» στη σελ.44 (Καμπύλη ζήτησης 

με ελαστικότητα ίση με τη μονάδα). 

 

Β.3.β. Από το 2ο Κεφάλαιο του σχολικού βιβλίου, ενότητα 11 «Ειδικές 

περιπτώσεις ζήτησης και ελαστικότητας» στη σελ.44 (Η ελαστικότητα 

στην ευθεία καμπύλη ζήτησης μαζί με το διάγραμμα που βρίσκεται στην 

ίδια σελίδα). 

 

ΟΜΑΔΑ ΤΡΙΤΗ 

 

Γ.1. Στηριζόμαστε στο τυπολόγιο του 3ου Κεφαλαίου: 
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Για L=1: 
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Για L=2: 
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Για L=3: 
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Για L=4: 
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Για L=5: 
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Για L=6: 

16015010
56

150
1010 66

6





 QQ

Q
MP  

66,26
6

160
AP  

Επομένως, ο πίνακας διαμορφώνεται όπως παρακάτω: 

Μονάδες 

Εργασίας 

(L) 

Συνολικό 

Προϊόν  

(Q) 

Μέσο 

Προϊόν 

(AP) 

Οριακό 

Προϊόν 

(MP) 

Μέσο 

Μεταβλητό 

Κόστος 

(AVC) 

Οριακό 

Κόστος 

(MC) 

0 0 - - - - 

1 6 6 6 1000 1000 

2 20 10 14 600 428,57 

3 60 20 40 300 150 

4 120 30 60 200 100 

5 150 30 30 200 200 

6 160 26,66 10 225 600 

 

Γ.2. Παρατηρούμε ότι για Q = 150 ισχύει:    

 
200  άό AVCMC  

 

Την επιχείρηση τη συμφέρει να προσφέρει όταν ισχύει: 

AVCMC ό     για τιμές ίσες με τις τιμές του οριακού κόστους, δηλαδή 

για MC = P. Επομένως, ο πίνακας της μίας επιχείρησης που προσφέρει το 

προϊόν διαμορφώνεται ως εξής: 

 

P QS 

200 150 

600 160 

 

Στον κλάδο, όμως, υπάρχουν 10 όμοιες επιχειρήσεις. Επομένως, ο 

αγοραίος πίνακας προσφοράς θα είναι: Q΄s = 10 Qs 

 

P Q΄S 

200 1500 

600 1600 
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Γ.3. α΄ τρόπος: Αντικαθιστώ στη συνάρτηση ζήτησης τις τιμές που έχω βρει 

στο προηγούμενο ερώτημα. 

 
2400400280020022800200 11  DQP  

 
16001200280060022800600 22  DQP  

 

Επομένως, για P2 = 600 ισχύει: 

 
1600 SD QQ  

 

Άρα, η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας είναι PΙΣ = 600 χρηματικές μονάδες 

και QΙΣ = 1.600 μονάδες αντίστοιχα. 

 

β΄ τρόπος: Μέσω εύρεσης της συνάρτησης προσφοράς. 
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Για P=600:  
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Επομένως η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας είναι PΙΣ = 600 χρηματικές 

μονάδες και QΙΣ = 1.600 μονάδες αντίστοιχα. 

 

ΟΜΑΔΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 

Δ.1. Από τα δεδομένα που μας δίνονται έχουμε τα εξής σημεία τομής με 

τους άξονες για τις δύο ευθείες (ζήτησης και προσφοράς). 

 

Α ( P = 5, QD = 0) και Β ( P = 0, QD = 20) 
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Γ ( P = -5, QS = 0) και Δ ( P = 0, QS = 5) 

 

Βρίσκω τις συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς: 
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Από τη συνθήκη ισορροπίας έχουμε: 

 
31555420  PPPPQQ SD  

 

Για P=3 έχουμε: 
812203420 DQ  

 

Επαλήθευση: 
835 SQ  

Επομένως, η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας είναι PΙΣ = 3 χρηματικές 

μονάδες και QΙΣ = 8 μονάδες αντίστοιχα. 

 

Δ.2. Αφού έχουμε αύξηση της τιμής του υποκατάστατου αγαθού Ψ, θα 

έχουμε μείωση στη ζητούμενη ποσότητα του αγαθού Ψ και επομένως 

αύξηση της ζήτησης για το αγαθό Χ. Επομένως, η νέα συνάρτηση ζήτησης 

θα είναι: 

 
PPQQ DD 4402042020'   

 

Αφού έχουμε μείωση των τιμών των συντελεστών παραγωγής που 

χρησιμοποιούνται, αυτό θα οδηγήσει σε μείωση του κόστους παραγωγής 

και επομένως σε αύξηση της προσφοράς του εν λόγω αγαθού. Επομένως, 

η νέα συνάρτηση προσφοράς θα είναι: 

 

SSS QQQ %100'   ή εναλλακτικά SS QQ 2'   

PPQ S 210)5(2'   

 

Άρα, το νέο σημείο ισορροπίας θα προκύψει από την εξίσωση των δύο 

νέων συναρτήσεων ζήτησης και προσφοράς που προέκυψαν μετά τις δύο 

ταυτόχρονες μεταβολές: 
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5630210440''  PPPPQQ SD  

Για P=5 έχουμε: 
2020405440' DQ  

Επαλήθευση: 
2010105210' SQ  

 

Επομένως, η νέα τιμή και η νέα ποσότητα ισορροπίας είναι P΄ΙΣ = 5 

χρηματικές μονάδες και Q΄ΙΣ = 20 μονάδες αντίστοιχα. 

Δ.3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καλά Αποτελέσματα! 

Ρένα Δράκου 

Οικονομολόγος 

Γενική Διευθύντρια 
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